

黔南州党政代表团来筑考察

胡忠雄洪湖鹏举行会见 向承强冉博聂雪松黄波参加

本报讯 2月20日,黔南州党政代表团来筑考察,省委常委、市委书记胡忠雄与黔南州委书记洪湖鹏举行会见。

黔南州委副书记、州长向承强参加考察,州人大常委会主任冉博,州领导丁毅;贵阳市人大常委会主任聂雪松,市委副书记黄波,贵阳贵安领导刘本立、范辉政、贺飞、毛胤强、高杨、杨仁忠参加。

会见中,胡忠雄对洪湖鹏一行的到来表示欢迎,对黔南州给予“强省会”行动的支持表示感谢。他说,近年来,黔南州深入践行“316”总体部署,经济社会发展取得显著成绩,值得贵阳贵安认真学习、充分借鉴。当前,贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十大精神

和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚持“四主四市”工作思路,深入实施“强省会”行动,加快推动贵安新区高质量发展。贵阳贵安与黔南州关系紧密、合作广泛、交往频繁,双方合作未来可期。希望双方聚焦区域发展合作,推动乌当区、双龙航空港经济区和龙里县、贵定县“两区两县”区域联动发展;聚焦交通基础设施合作,着力缩短来往时间、拉近两地距离;聚焦产业合作,正确处理竞合关系,进一步深化一二三产业的优势互补;聚焦生态合作,共同谋划好推进好生态项目;聚焦民生领域合作,持续加大就业、教育、医疗、社会保障和跨区域政务服务等领域合作力度,加快把合作推向新的发展阶段,携手为全省高质量发

展贡献力量。

洪湖鹏代表州委、州政府感谢贵阳贵安长期以来的大力支持和鼎力帮助,祝贺贵阳贵安高质量发展取得的显著成绩。洪湖鹏说,贵阳黔南两地地域相邻、人文相近、交往紧密,本次考察是一次感恩之行、学习之行、合作之行。洪湖鹏指出,近年来,贵阳坚定不移实施“强省会”行动,高质量发展领跑全省,很多好做法好经验值得黔南学习借鉴。洪湖鹏表示,当前,黔南正深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,聚焦“三个大抓”和现代化产业体系建设,以谱写新篇章、建设模范州、打造增长极为目标定位,坚持大抓产业、主攻工业,实施“双招双引、项目投资、

产业质效、深化改革、民生事业、安全稳定”六大提升行动,全力推动全州经济社会高质量发展。希望贵阳一如既往支持帮助黔南,在规划衔接、产业发展、基础设施、民生保障、“两区两县”建设等方面深化合作,努力实现更深层次、更广领域、更高水平的合作共赢。

在筑期间,黔南州党政代表团还先后前往双龙航空港经济区展示中心、贵阳市城乡规划展览馆、国家大数据(贵州)综合试验区交流体验中心实地考察。

黔南州,贵阳贵安有关区(县、开发区)和部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

贵州省民营经济和区域经济发展中心挂牌成立

本报讯 2月20日,贵州省民营经济和区域经济发展中心正式挂牌成立。该中心为省政府直属正厅级公益一类事业单位,由省发展改革委代管,旨在为我省民营经济和区域经济发展提供新的助力。

据悉,作为我省服务民营经济的实体机构,该中心将为民营企业搭建与政府部门、国有企业、科研院所、金融机构、专业服务机

构的对接沟通平台,承担民营企业、民营企业联络服务和民营企业要素支撑、民营企业间的交流活动等有关服务工作,协助推动解决民营经济发展中的问题和民营企业反映的合理诉求,推动惠企政策落地。同时,将参与全省宏观经济、区域重大战略、重大政策、重大问题等研究,承担全省政策咨询研究智库工作,协助推进全省社会信用

体系建设和信用信息服务工作。

揭牌仪式后,省发展改革委、省民营经济和区域经济发展中心举办首场专场交流活动,旨在分享新质生产力相关探索与实践,搭建交流合作平台,助力民营企业高质量发展。

省发展改革委分别与中国宏观经济学会、深圳国家高技术产业创新中心签署《战略

合作意向协议》,双方签约后将在课题和政策研究、民营经济指数发布、案例收集总结等方面开展合作。活动现场还发布了贵州版民营经济发展指数,并分别邀请来自深圳国家高技术产业创新中心、贵州中融信通科技有限公司、贵州数据宝网络科技有限公司、深圳职业技术大学的四位专家和企业代表作分享。(贵阳日报融媒体中心记者 万露梅)

贵州民政确定2025年五项重点任务

分别为老龄工作、社会救助、社会福利、社会事务、社会治理

本报讯 2月20日,全省民政工作会议在贵阳召开。会议系统总结2024年工作,研究部署2025年目标任务。

省民政厅负责人介绍,2025年,贵州民政将全面落实第十五次全国民政会议、2025年全国民政工作会议和第十五次全省民政会议精神,以“大爱民政·温暖黔行”为主线牵引,全力抓好老龄工作、社会救助、社会福利、

社会事务、社会治理五项重点任务,服务好积极应对人口老龄化和乡村全面振兴两大战略,奋力推动贵州民政事业高质量发展。

在老龄工作方面,扎实开展老龄工作统筹推进,城乡三级养老服务网络建设,居家与社区养老扩围增效,养老服务提升、基本养老服务提升和养老服务综合监管等六大行动,加力提升老龄工作和养老服务水平。

在社会救助方面,大力实施精准救助、高效救助、温暖救助和智慧救助“四项救助”,加力提升社会救助水平。

在社会福利方面,抓好“四项工作”,包括全力尽职和配合抓好“护苗”行动、用心落实特殊儿童关爱服务措施,全面提升儿童福利机构服务功能,全面提升残疾人福利保障水平。

在社会事务方面,强化“六个着力”,包

括:着力开展整治殡葬领域腐败乱象专项行动、着力推动殡葬回归公益属性、着力深化移风易俗、着力开展殡葬政策宣传引导、着力优化提升婚姻登记服务、着力加强流浪乞讨人员救助管理。

在社会治理方面,加强社会组织管理服务、加强区划地名管理工作、加强慈善事业发展。(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦)

